

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI ESTILAP.

Előfizetési ára:
Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67

A busók.

Mohácson a farsang három napján, a maszkások s a jelmez-öltözetekbe bujt mulatozók között egy borzalmas kinézésű s nagy ijedelmet keltő szörny-csapat vonul végig: a busók serege. Aki egyszer látta, nem felejt el ezeket az alvilág mélységeiből napfényre felszállt alakokat. Fa-lárvájuk azzal a kivésett foggal, a rettentő szemek, a zordon hajzat, a szedett-vedett öltöny, suba darabokból álló ruházat a vadság s a műveltség legalacsonyabb fokán tengődő ember típusát vetítik elénk. Vad tülköket szólaltatnak meg s élesen harsogó kereplőik áttörnek az utca zaját. Nagy dorongokat s életlen fa-kardokat lóbálnak a levegőben: mintha csak a csatába akarnának menni. A karnevál groteszk s bohókás felvonulásában nem a fintort s a nevetést képviselik, hanem a borzadályt s ijedelmet. Semmi közösségük nincs a nizzai, vagy a müncheni felvonulások gummiból és vászonból készült sima s nevetésre beállított léggömb maszkáihoz. Sokáig nem is tudnak nézni ezeket a busókat s szinte megkönnyebbülünk, mikor elvonulnak előttünk.

Azok azonban, akik ismerik a török időkből származó történetét, azok mintha halovány fényt látnának a fejük felett reszketni, az ősbúsók e kései utánozóinak feje felett a lehanyatlani készülő tizenhetedik század törökverő dicsőségének idevédt halvány sugarát... Mikor a Mohácsot makacsul tartó török sereg kiűzésére a mohácsi sziget ősrétegeiben bujdosó magyarok összesereglettek — a legenda szerint — ilyen szörnyeteket ábrázoló vad falárvákba, öltönybe bujtak s egy viha-

ros éjszaka áttörve a szigetből, rettentő mérszárlás között elképesztő ijedelmet támasztva ütték ki a törököket. A fantáziánk elénk festi, mint száguldoztak fel s alá a tűzbe borult utcák rőt fényénél ezek a rémitő alakok, pusztulást, halált s „felszabadítást” hordozva fegyvereiken.

Ime, szinte önkénytelenül, csak a tollunk röptét követve, eljutottunk az örök magyar témához, Mohács fájdalmas emlékéhez. Az a komor fenség, mely a mohácsi csatamező egy egész nemzetet eltakaró sirjából kiárad, mindig lenyűgöz s elmélkedésre késztet. Mi volt az oka a mohácsi csata rettentő kimenetelének, mely 160 évre rabbilincseket rakott a nemzet kezeire s a fejlődés, haladás, tudomány s művészet terén századokra visszavetette e nemes és annyi jó tulajdonságokkal megáldott népet? Saját gyengeségünk, politikai és társadalmi ziláltságunk, hogy kirekesztettük a nép millióit az alkotmány sáncaiból s egész jövőnket egy kiváltságos osztály ezreire bíztuk? Vagy hogy itt állván a nyugat s kelet demarkációján, mikor ez a két világeszme nem tudom hányadszor mérte össze erejét, mi önfeledten dobtuk oda magunkat a Nyugat védelmében a Kelet minden erőszakos hatalmasságával szemben?

Kétségtelen, hogy 1526-ban a magyar nemzetet le akarták törölni a világ térképéről, épen úgy mint most, négyszáz évvel később a trianoni békekötéssel. De életösztönünk s nemzeti hivatásunkban való hit visszarántott az enyészet széléről. S megindult a megszámlálhatatlan guerilla-harc szakadatlan sora, mely ha vérözönrel is árasztotta el a

magyar rögöket, de mindig a magyar élniakarásnak voltak a megnyilatkozásai. Mint ez a mohácsi busó-harc is, — egy parányi epizód az egész ország történetében — a maga halálra kacagtató torz alakjaival, de a város felszabadításának szent szándékával. Ugy tettek ezek is, mint Lear király udvari boldondja, ki egyik szemével vérkönnyeket sirt szerencsétlen nagy királya gyászos tönkrementén, a másikkal pedig áradt a bohóság vad orgiája.

Nem érezzük-e, a mai kor magyarjai, kik Trianon után egy másik, amannál szörnyűbb Mohács után vagyunk, a kötelességteljesítést s áldo-

zatkészséget a haza iránt az élet minden formájában, minőket a viszonyok felszínre hoznak? Ma egy végzetes gazdasági harc dul az emberiség tömegei közt, amelynek hullámai erősen csapdossák a magyar állam épületét is. Mi a teendő ebben a felzudult viharban? Nemde az, hogy egységesen lépünk fel a felénk hömpölygő veszedelemmel szemben s kiküszöböljük magunk körül minden egyenetlenséget, mely a politikában s gazdasági téren elválasztana egymástól. Ha egymásra tálatlaltunk, az egyesített magyar erők szembe nézhetnek poklok poklával is...

Lukácsy István.

Uj elgondolás a gazdaságok rendezésére.

A gazdasági jelenségeknek az arany árszínvonalához kell igazodni. — Az adósságok névszerinti tökéértékének érintetlenül hagyásával a kamat szolgáltatást kell devalválni. — Az arany vásárló erejének mérésénél egy kat. hold szántó nyers hozadéka veendő figyelembe.

A gazdaadósságok ügyében kibocsátott rendelet csak tüneti kezelést jelent, a kérdés ezzel egyáltalában elintézve nincs. Ezt a megállapítást nemcsak azok teszik, akik benne vannak az adósságok tengerében s fulladoznak abban, hanem illetékes pénzügyi szakörök is ugyan így gondolkodnak.

A legnagyobb kérdés azonban az, hogy miképpen történjen a rendezés, nehogy ezzel a rendezéssel a hitel s a pénzbe, mint értékbe vetett bizalom is megintgatlanság.

Egy igen előkelő pénzügyi szaktekintély tervezetét ismertük meg a héten, amely illetékes helyekben is beadatott s amelynek legfontosabb része, hogy

mindazon jelenségeket, amelyek a változó gazdasági viszonyok folytán feltűntek az adósságok és a valuta körül figyelembe veszi, anélkül azonban hogy az eddigi

közgazdasági elveket elvetné.

Megmarad az aranyvaluta.

A tervezet nem szakít az aranyvalutával. Utal arra, hogy bár ténylegesen csak hat államban van meg az aranyvaluta teljes egészében, egyelőre

még nem sikerült olyan más, megnyugtató elgondolást találni, amely ezt pótolná, mert az index valutához még nem eléggé fejlett az emberiség.

Számolni kell tehát az arannyal, de számolni kell azzal is, hogy az arany jelentékeny része egyhamar nem fog forgalomba kerülni, ennél fogva az aranyárszínvonal emelkedésére sem számíthatunk. Ha pedig ez nem történik meg

a többi gazdasági jelenségeknek is a mai árszínvonalhoz kell alkalmazkodni. Ide tartozik az adósságok kérdése is.

A másik következtetés, amit le kell vonni ebből az, hogy nemzetközi akció az adósságok kérdésének megoldására nem indul meg Minden nemzetnek tehát sajátmagának kell megoldást keresni és találni.

A cél az adósságok minél nagyobb tömegét rendezni. A rendezésnek az arany tényleges értékére való tekintettel kell történnie s végül a mezőgazdaságnak meg kell engedni, hogy tartozásai rendezésénél export feleségeit felhasználhassa.

Az arany vásárló erejének mérése.

A rendezésénél az aranyértéknek figyelembevételéből az következik, hogy

az adósságok névszerű tőkeértékét érintetlenül kell hagyni, a kamat szolgáltatásnak azonban olyan arányban kell devalválni az eredeti tartozást, mint amilyen mértékben az arany vásárló ereje emelkedett.

Ez lényegében azt jelenti, hogy az az adós, aki 1000 pengőt vett kölcsön, ezer pengővel tartozik, nem lehet azonban, hogy a magasabb értékű valutában fizesse a régi nagyságú kamatot, mert az arany vásárló ereje emelkedett tehát azt csökkenteni kell.

Az arany vásárló erejének megmérésére egy kat. hold szántó jövedelmét veszi alapul a tervezet és pedig a nyers hozadék három évi átlagát.

Ez az átlag 1925-től 1929-ig 225 pengő volt, míg az 1930/32 években 116 pengő tett ki. Ezt az eltolódást kell figyelembe venni a kamat szolgáltatások megállapításánál.

A rendezés gyakorlati kivitele.

A nagy körültekintéssel és részletesen kidolgozott tervezet ezután a fenti elmélet alapján a gyakorlati rendezést ismerteti. Elsősorban foglalkozik a hosszú lejáratú törlesztéses kölcsönökkel. Miután ezeknél arany clausula van, a fenti elv figyelembevételével 2% kamat lenne megállapítandó. 1934-35-36 években csak kamatot fizetne az adós, ezután pedig 1966-ig, vagyis harmincéven át kamatot és törlesztést.

A magyar pénzügyintézetekkel szemben fennálló azon mezőgazdasági tartozások, amelyek a kat. tiszta jövedelem 30 szorosát meg nem haladják, huszonhárom év alatt lennének törlesztendőek, az első években azonban szintén csak kamatot fizetne az adós.

Az átalakítás úgy történe hosszulejáratúvá, hogy a pénzintézetek követeléseiket egy felállítandó központi intézetnek engedményeznék, amely kötvényeket bocsátana ki. A kötvényeket azon pénzügyintézetek kapnák, amelyek eredetileg hitelezői voltak az adósnak. A kötvényekben különbség lenne az arany clausulák és papírvalutas kölcsönök között. Az első 2%, a második 5% kamatozása lenne, amely azonban 7½% ig emelkedik.

A központi intézet szövetkezet lenne, amelynek üzletrészesei az összes adósok, akik tartozásuk névértékének 7.5%-át jegyeznék le üzletrész címen, amelynek 10%-át tartoznának tényleg be is fizetni. Az államnak 250 millió pengős üzletrész állományt kellene lejegyezni, amelyet 90%-ban be is fizetne. Ezzel az összeggel lennének visszaváltva azok a váltók, amelyek jelenleg a Nemzeti Banknál vannak.

A kötvények törlesztésével egyidejűleg kapná vissza az állam a befizetett 250 milliót, vagyis 1956-ban teljes összegében visszakerülne hozzá pénze.

A fenti összeg lefizetéséhez szükséges pénzt az állam úgy teremtené elő, hogy kibocsátana 250 millió pengő értékű államjegyet, de nem papírpénz alakjában, hanem kibocsátana 10 millió darab 20 pengős és 5 millió darab 10

pengős érmét, értékük 10%-át kitevő valóságos belértékkel.

Ezen érmék ellenében a Nemzeti Bank kivonná az összes 10, 20 és 50 pengős bankjegyet s a 100 pengősökből annyit, hogy ez a bankjegy mennyiség 250 millió pengőt tegyen ki.

Ez a tervezet rövid kivonata, amelynek értékei, hogy az előkelő pénzügyi körökben is belátták, hogy csak gyökeres és teljes mértékű rendezéssel lehet és kell az adósságokat elintézni, de jelemtős haladás az is, hogy belátják, miszerint az adósok a mai szolgáltatásokat nem bírják.

A tervezet keresi az igazságos és méltányos megoldást s ez, véleményünk szerint, sikerült is. Bár illetékes helyen is méltányolnák ezt s egyszer végre radikális megoldást teremtenének a már annyi idő óta húzódó s oly fontos kérdésben.

1200 pengőt vettek be az Ipartestület tomboláján.

Február hó 2-án délután tartotta meg az Ipartestület tomboláját, az elszegényedett, elaggott iparosok, illetve az elhunyt iparosok özvegyeinek felségélyezésére.

A délután 2 óra hírdetett tombolára már fél 2 órakor annyian jöttek el, hogy nem fértek be az Iparoskör nagytermébe s a folyosón is emberember hátán szorongott. A siker elsősorban az igazán nagyszerű tombolatárgyak javára írható, de oroszlánrésze van ebben a rendezőségnek is, amely kitűnően készítette elő a tombolát.

A jegyeket pillanatok alatt elkapkodták s kissé is későbbben érkezettek már nem tudtak jegyet kapni. A siker az ipartestület szegényeinek 1200 pengő bevételt jelentett, amelyre a költség mintegy 100 pengő s így tisztán 1100 pengő jut majd a szegényeknek.

A tombola sikere egyébként bizonyára helyesebb irányba tereli más tombola rendezőket is, értékes tárgyakat kell juttatni s akkor biztos a siker, még ha drágább jegyekkel is dolgoznak.

A tombola előkészítő bizottságban Rubint József alelnök tevékenykedett szorgalmasan, de a legnagyobb elismerés Pataky József ipartestületi jegyzőt illeti, aki fáradhatatlanul, lelkes ügybuzgalommal dolgozott a sikerért.

A közönségnek sokáig emlékeztetes lesz ez a nagyszerű délután.

A tombolával kapcsolatban az Ipartestület részéről a következő közlemény közlésére kértek fel bennünket:

Az ipartestület vezetősége ez-

— Uj hetilap. „Hét Nap“ címmel Szakács Andor szerkesztésében Budapesten új hetilap indult. Az új hetilap politikával, közgazdasággal, művészettel, irodalommal foglalkozik s első két száma meglepően bő tartalom. Ára számánként 20 fillér.

— A Mohácsi Polgárok Olvasóköre bálja. Hétfőn este az Iparoskörben tartja — mint már jeleztük — a Mohácsi Polgárok Olvasóköre szokásos farsangi bálját. A műkedvelők nagy lelkesedéssel készülnek az előadásra s biztos, hogy az est közönsége kitűnően fog szórakozni.

Gondozzuk gyümölcsfáinkat.

(folytatás.)

A videkezés elsősorban az elöregedett, agyonsanyargatott, agyonsebzett fáknek a kiirtása és elégetése még a tél folyamán. A megtartani érdemes fákön ugyancsak a tél folyamán, legkésőbb március elejéig a sebeket éles késsel ki kell vágni egészen az ép részig és be kell kenni gyümölcsfa sebkátránnyal. Az éles késsel „simára“ vágás feltétlenül szükséges, különben a fa a sebet nem tudja beheggeszteni, s ott újra tanyát ver a vértetű, mert ez főképpen a sebeket támadja meg, melyek ágtörés, farágók által készített lyukak szélein keletkeznek.

Hangsúlyozom, hogy „sebkátrányt“ vásároljunk erre a célra, mert az ugynevezett gyümölcsfakátrány más összetételű s erre a célra nem alkalmas. A gyümölcsfásebkátrány házilag úgy készíthető, hogy közönséges kátrányt egy órán át lassu tűzön melegítünk, hogy ez által a káros gázok kimenjenek belőle. Ha egy órai főzés után nem sűrűsödne meg, úgy tegyünk bele negyed annyi szalonnás meszet. Ilyen kátránynak mindig kéznél kell lenni, mert ha a seb körül a nyár folyamán ismét előtörne a vértetű, úgy újra bekenjük ezt a részt. Meszezés semmit sem ér, sőt árt is, mert a fehér mésztől nem láthatjuk meg a fehér vértetves csomókat. Egyébként is hagyjunk fel a meszeléssel, az sem mire sem alkalmas.

Tavasztól nikotinos permetezést kell alkalmazni, ha az ágakon, új hajtásokon fellép a vértetű.

Természetes ellensége a vértetűnek a fürkészdarázs, mely beletolja tojását a vértetű testébe s a kikelő álca kieszi a vértetű testét, hody csak a hüvelye marad meg a vértetű testének. A kis darázsok elszaporítása igen nagy jelentőségű, mert minden költség nélkül végez a vértetűvel. Ha szándékunk is van e kis gomgostűfej nagyságú darázsok elszaporítására, sebekelést feltétlenül meg kell csinálnunk, mert a nyílt sebek könnyen elrákosodnak s nehezen gyógyuló sebeket okoznak a fákön. A darázsok elszaporítása oly módon történik, hogy lepetézett vértetves ágakat szerzünk be, ezeket felkötjük egyszerűen az almafa valamelyik ágára. Ilyen fürkészdarázsos ágakat küld a Növényvédelmi Iroda (Budapest, Földmívelésügyi Minisztérium) annak, aki azt március hó végéig kéri.

Nemcsak a vértetű pusztításával szemben vannak ilyen ingyen munkásaink, hanem a farágók, szuk és hernyó kártevőkkel szemben is. Ezen ingyen munkásoknak a felhasználása már azért is fontos, mert ez által a fenntartási költséget csökkentjük gyümölcsösünkknél, tehát jövedelmünket fokozzuk. Első helyen említendő a cinegék, melyek rengeteg rovar pusztítanak el, részint tojás, részint rovaralakban. A cinegék már azért különös figyelmet érdemelnek, mert

itt maradnak nálunk télen, nem mennek el melegebb vidékre. Télen át is kutatnak, keresnek hol a fák tövén, hol a fák tetjén. Nagyobb hidegben mondhatnám bekopogtatnak ablakainkon egy kis tök magért, fagygyuért, figyelmeztetve bennünket arra, hogy nem találnak ám elég élelmet a hidegben hangosan nevezve, hogy nincs... nincs erre — vagy ha talál is valamit, tovább panaszoja: kicsit ér... kicsit ér. Testük fűtéséhez nagyobb hidegben kevés az a lepke tojás amit fellelhetnek s így bizony a hosszú téli éjszakán testük annyira kihűlhet, hogy reggelre megdermedve, nagy részük elpusztul, vagy annyira elerőtlenedik, hogy a reá leselkedő ragadozó elfogja Aki pár kedves percet akar magának szerezni erősítsen ablaka elé egy fa ágat s kössön pár faggyu darabot felvonásra, az oda sereglő cinege csapat játéka bőven kárpótolni fogja filléréiért s mellette az a jól eső érzés hatja át, hogy pár cinege családot megmentett a pusztulástól. Természetesen ablak előtti fára is felakasztható a faggyu darab ha ablakunkhoz közvetlen nem is erősíthetünk ágat.

A cinege után következnek a csuszka, fakusz, nyaktekeres, szürke légykapó, kerti rozsdafark mind a leghasznosabb madaraink közé tartoznak. Ki ne látta volna a tarka színű csuszkát fejfelé szaladni a nagyobb fatörzsű fán lepke tojás után keresgélve, vagy a szürke, karcsu kis légykapót, amint egy karón ülve felfelröppen a levegőbe, hogy az arra tévedt szőlő molyt elkapja?

A felsorolt kis ingyen munkásaink odu lakók, tehát csak ott telepednek meg, ahol harkály volt szives nekik odut vájni. Mesterséges oduk felállításával azonban oda szoktathatjuk őket, illetve fészkelésre készítjük gyümölcsöseibe. Tájékoztatom megjegyzem, hogy az oduk ára 1 P. 20 fillér és 1 P. 50 fillér nagyság szerint. Árjegyzéket kívánatra ingyen küld Első Magyar Fészkesodugyár Baranyakársz.

A cinegék számára már most kell odatenni a fészkesodut s egy kis élelmet (faggyut, tökmagot, fél diót felakasztva, hogy ne a veréb vigye el, mert így rendszeren ott is marad már megszokva éjszakai szállását. A többi vándormadarak részére a vonulás előtt, tehát február közepéig rakjuk ki az odukat. A röplyuk délre, vagy keletre nézzen. Gondoskodni kell arról is hogy tavasz és nyár folyamán friss vizük mindig legyen a fészkes körül, amit a közismert baromfi itatóval is megoldhatunk.

Megemlítem még, hogy a verebek ellen meg kell védeni ezeket a kis madarakat, mert ezek kenyér irigységből elverik onnan sőt a fészkesből is kikergetik a már tojásokon ülő cinegét s reá rakja saját fészket a cinege tojására. A verebek egyébként csak egyszer tesznek hasznát, az első hernyójáraskor, később csak kárt csinálnak. De ezt a hernyózást elvégzik a cinegék is, ha meghonosítjuk őket. Az udvarról-udvarra járó, legtöbbször ingyen élő verébhad meg egyenesen

károsnak mondható, mert állandó terjesztői a baromfi és sertés betegségeknek, így ezen oknál fogva sem érdemelnek kiméleletet.

Mohács.

v. H. I.

Sportbál...

Nagy készülődés előzte meg. Arendezés nagy igyekezettel, teljes odaadással végezte szép feladatát. A meghívók már napokkal a nagy nap előtt kopogtattak be a meghívottakhoz és diszes kivitellük már izelítőt nyújtott arról, amit a bál nyújt. Valóban a meghívók szép kivitelle, az MTE cimere után méltó keretben, bár előző évekhez mérten szerényen várta a hatalmas körű terem mindazokat, akik sportbarátok, akik fiatalos hévvel, testükben, lelkükben duzzadó egészséggel mulatni vágytak, akik első báljuk feledhetetlen élményét ott kívánták megszerezni.

Már 10 óra is elmúlt, amikor a cigányprimás szárazfájának hangjaira megkezdődött a tánc. Új és régi bálozók adtak tállakozott a bálban és keltek nemes versenyre. Hogy győztesként ki hagyta el a parkettet, nem nehéz kitalálni. Maga a bál.

Nagy számú érdeklődő jelent meg és a hangulat kitűnően indult. Fiatalasszonyok, leányok perdültek egymásután táncra. Sok leány volt, akinek első bálja volt az MTE bálja. Jöttek várakozásteli arccal. De a bálterem küszöbén egy röpke pillanat alatt átállék újra gyermekségük megannyi tiszta örömet és az új boldogság előtt valami gyermeki félelem reszketett bennük, mignem merészen, mint hajdan Kolumbusz, léptek az új élet, a nagyleányság sikamlós színhelyére, a fényes parketre.

A mulatság megkezdésekor, az első tánc lépések lejtésekor még fényesebben ragyogott szemük, mert úgy érezték, mintha leányálmuk minden boldogsága, korábbi életük várakozása válna valóra. A körben ülő anyák szeme minden mozdulatukat, arcuk ragyogását hünen kísérte. Es amint folyt a mulatozás, a tánc, úgy aludt ki a leányszemekből a fény. Mintha megérezték volna, hogy az élet keveset nyújt, hogy a rideg valóság szűken osztja az álombeli boldogságot, hogy az élet egy meg nem szűnő csalódássorozat.

Ám a zene szól, a mulatság javában folyt, a táncnak se vége, se hossza és a leányok maguk is úgy érezték, mintha korábbi érzésük csupán rossz álom lett volna. Hiszen van zene, tánc, ragyogó hangulat, van anyai szem, mely vigyáz rájuk.

Már egy óra is elmúlt, amikor az étterembe vonult a közönség, hogy a fehér asztal mellett huzassa el a legszebb nótákat a cigánnyal. Utána pedig reggelig folyt a mulatozás, a tánc.

— Felhívjuk olvasóink szives figyelmét *Unghváry Sándor nagykörösi faiskolájának* mai számunkban megjelent hirdetésére.

Vívóakadémia.

A magyar vívósövetség pécsi kerülete, a Mohácsi Torna Egyesület rendezésében f. hó 4-én délután, nívós, értékes vívóakadémiát tartott városunkban. A vívóakadémia nemcsak mint sportesemény volt felejthetetlen élmény, de mint a sportkultúra finom propagálása is, meggyőzően emelkedett ki a mindennapi élet megszokott kereteiből. Egyrészt az illusztris vívók, a maguk lebilincselő tudásukkal, előkelő kíséretükkel, másrészt a mohácsi közönség dicséretes, tömeges jelenlétével, tökéletesen feleltek meg annak a célnak, várakozásnak, amely a Magyar Vívó Szövetség pécsi kerületét vezette akkor, amikor a magyar kardvívás világszerte ismert és elismert tudományát bemutatni, a mi városunk közönsége részére határozta el.

Az akadémia megkezdése előtt dr. *Margitay* Lajos polgármester stílusos beszéddel üdvözölte a vívókat és azok kísérőit, mely után dr. *Frankó* Zoltán szövetségi alelnök tartott értékes és tanulságos előadást a vívás alapjáról, lényegéről és a szövetségnek arról a kizárólagos szándékáról, mely szerint mohácsi látogatásukkal, ennek a nemes, lovasias és minden ízében magyar sportnak a szeretetét akarja a szívünkbe lopni, annál is inkább, mert a kardvívás propagálásával, speciális magyar ügynek tesz szolgálatot. Dr. *Frankó* Zoltán nagy tetszéssel fogadott, hatásos beszéde után megkezdődött az iskola-tör, iskola-kard és szabad-tör, szabad-kardvívás bemutatása. Az alap tökéletes ismerete, a tudás, a gyakorlatosság, a rátermettség abszolút birtoka jellemezték az előkelő hölgy és férfi vívók művészi produkcióit. A laikus szemmel alig követhető villámgyors akciók, ellenakciók és mégis az idegek ideális nyugalma vezették a pengét, a közönség nagy figyelme és érdeklődése mellett. A magyar kard, a francia és olasz törvívás boszorkányos tudása testesült meg a küzdő felek kezében oly tökélyel, olyan technikával és az egyéni temperamentum tágerő megnyilvánulásával, hogy a nézőközönség csak a legőszintébb elismeréssel adózott: *Hartos* Frigyesné, *Hoffmann* Lászlóné, *Knappig* Ella, *Keresztes* Árpád, *Benyács* Tamás, *Kajdy* Gusztáv, dr. *Kaflisch* Iván, dr. *Dziobek* László, *Légrády* Elek, *Hartos* Frigyes, dr. *Strenger* József, *Schur* Jakab hölgy és férfi vívók klasszikus tudásának. Az akadémiát szakszerű magyarázatokkal kísérve dr. *Frankó* Zoltán, *Rauch* Gyula és dr. *Stentzer* Emil vezettek.

A kivételes sikerű vívóakadémia után a Koronában társasvacsora volt, melyen *Makay* István pécsi h. polgármester szolalt fel. Majd az éjfél óráig, a fehér asztal mellett is ápoltak a jelenlévők a nemes sportbarátságot.

Az előkészítés és rendezés munkájában vitéz *Szönyi* Alajos és dr. *Gyarmathy* Imre érdemének dicséretet.

Hosszu évek óta beváltak az

ASPIRIN

tabletták

minden meghűléses
betegségnél és
reumás fájdalmaknál.A valódiságért és jószágért szavazol
a minden tablettán látható felírás:

Gyógyszertárban kapható.

Vándorgyűlés Lánycsók.

F. hó 4-én Lánycsók tartotta meg a mohácsi m. kir. téli gazdasági iskola Ifjusági Önképző Gazdaköre ez évi vándorgyűlését. Kora délutáni órákban kilenc kocsis robogott végig a mohácsi Kossuth Lajos utcán. Lánycsók gazdái jöttek be saját kocsijukon az ifjuságért, kik örömtől sugárzó arccal sietve osztozkodtak meg a helyeken.

A lánycsók Leventeház előtt sorakozva, fegyelmezett menetben, kürtszó mellett vonult az ifjuság a Hősök emlékoszlopa elé, ahol is *Apari* József ifjusági elnök (Belvárd) kegyeletes szavak kíséretében helyezte el az iskola koszorúját. *Pécsi* József felsőéves (Kékesd) gyönyörű szavata s díszmenet zárta be a műsor első részét.

A Leventeházban folytatódott a műsor további része. A 20 méter széles, 65 méter hosszú hatalmas terem szorongásig megtellett hallgató közönséggel.

Nehéz lenne megmondani, hogy melyik szám volt szebb, értékesebb vagy kedvesebb. Mindgyik szereplőnek egyformán kijutott az elismerő taps. Szabad előadást tartottak *Göller* Ferenc felsőéves (Németbóly), *Leitner* József, *Schieszler* József felsőévesek (Lánycsók), *Leimszieder* Mihály felsőéves (Dunaszekcső), *Schrempf* Ferenc felsőéves (Hercegtöttös.)

Nagy hatást értek el a szaválók is, kik mindannyian átértették s átértették a gyönyörű költői gondolatot s kifogástalan hangszínezéssel magukkal ragadták a közönséget szavallatukkal. Nagy magyar téiben. Végvárytól. Szavalt: *Martines* Mária felsőéves (Mohács), Üzenet Erdélyből. Karpáti Piroskától. Szavalt: *Werner* József felsőéves (Németbóly.)

Szaváló kórust. — Ébredj magyar — Heiner Lászlótól, valamint több ének számot mutatott be az ifjusági dalárda nagyszerű fegyelméssel.

Előadás végén dr. *Heckenberger* Konrad, országgyűlési képviselő, a község esperese köszönte meg az iskola vezetőségének az élvezetes délutánt s buzdította a tanulóságot szakismereteiknek kiemelésére s a zengzetes magyar dalápolására.

A hallgatóság sorai élén *Német* Károly főszolgabíró, dr. *Faltay* János főorvos, *Frantz* Miklós főjegyző jelentek meg és sokan a fiuk távollakó szülei közül is.

Az előadás után táncra perdült a fiatalság, közbe-közbe csoportba verődve gazdász dalokat énekeltek.



— Egyházmegyei hír. *Virág* Ferenc megyéspüspök *Franz* József himesházi káplánt lánycsóki vikáriussá nevezte ki, helyébe *Miklós* Istvánt nevezte ki káplánnak.

— Doktorrá avatás. *Patton* János hitoktatót, feb. uár 1-én a szegedi Ferenc József tudomány egyetemen egyházi doktorrá avatták.

— A Mária Kongregáció vezetősége közli, hogy folyó hó 12-én, farsang hétfőjén nem lesz gyűlés.

— Esküvő. *Wilgermein* Nelli és *Pakusz* Jenő majsai körjegyző február hó 10-én, déli 12 órakor tartják esküvőjüket Pécsen a vártemplom Corpus Christi kápolnájában.

— Jelmezbál. A „Mohácsi Katolikus Legényegylet” 1934. évi február hó 11-én — farsang vasárnapján — tartja felszerelésének fölújítására jelmezbálját. Belépődíj: személyjegy 70 fillér, családjegy 3 személyre 1.80 pengő. A jelmezben megjelenők kötelesek az erre a célra kijelölt bizottság előtt magukat igazolni s kívánatra az álarcot levenni. A legszebb jelmez ajándékban fog részesülni. Kezdeté este 9 órakor.

— A szabadliceum következő előadását *Petternoll* Ernő olasz tanár tartja magyar nyelven: *Ubría* címmel. Az előadás vetített-képes lesz.

— Esküvő. *Szmerkács* Dezső kalapkereskedő f. hó 6-án a belvárosi templomban esküdött örök hűséget *Hahn* Mancikának, *Hahn* János cipésmester leányának. Tanúk voltak a menyasszony részéről *Pazaurek* Dezső, a vőlegény részéről *Vereby* József.

— Farsang temetése az Iparoskörben. Hushagyó kedden tartja a Mohácsi Iparosok Olvasóköré a minden évben kitűnő hangulatu farsang temetését. Az idei báli hangulat, a rossz idők ellenére is, kitűnő volt s így biztos, hogy az idén még jobban sikerül a farsang eltemetése is. A rendezőség ismételen kéri a résztvevőket, hogy lehetőleg jelmezben jelenjenek meg. Belépődíj nincs.

— Rendkívüli választmányi ülés. A Magyar Rokkantségélyző és Nyugdíjegylet mohácsi 25. számú fiókja f. hó 13-án, kedden délután 5 órakor a Tóth féle vendéglőben levő egyleti helyiségében rendkívüli választmányi ülést tart, melyen *Méder* Rezső főtitkár az új alapszabály öreg-ségi járadékaira vonatkozó rendelkezéseket fogja ismertetni. Ugy a választmányi tagok, mint a rokkant tagok szíves megjelenését kéri az elnök.

— Névmagyarosítás. A belügyminiszter megengedte, hogy *Czafik* Miklós államrendőrségi tisztihelyettes, felügyelő helyettes a saját, valamint *Teréz* és *Imre* nevű gyermekei nevét *Csalóközi*-re változtassa.

— Mohácsi busójárás. A busójárással kapcsolatosan értesítjük a nagyközönséget, hogy az idegenforgalmi hivatal szavazó-

lapokat bocsát ki, amelyek az egyes megjelölt kereskedésekben lesznek kaphatók. Egy-egy szavazójegy ára 1 fillér. Ezzel a legötletesebb felvonulóra és a legszebb maszkra lehet szavazni. A szavazó urnák a Schmidt féle gyógyszerár és a Diákbolt előtt lesznek felállítva. A jegyek leadása után lesz ebben a két kategóriában az összeszámlálás és az eredmény kihirdetése.

— A népek himnuszai címmel tartott dr. Szilárd Leó liceális előadást. F. hó 1-én dr. *Szilárd* Leó gyak. főreáliskolai tanár volt a szabadliceum előadója, ki az európai népek himnuszait ismertette és adta elő orgonakisérettel. A nemzeti énekek, a himnuszok nem mindenkor egy-egy kiváló és ismert nevű költő és zeneszerző esztétikailag kiváló alkotásai, hanem jobbára alkalmi művek, melyeket a néplelek sajátos áhitata magasztosít fel és ragaszkodása tesz maradvánnyá. Nem egy művelt nyugati államban előfordult, hogy még a dicső múltat idéző, vagy a küzdelmes, igéretteljes jövőt áhító himnusz is idegen, más lelkületű népektől kölcsönöztesse. Az „Isten áldd meg a magyart” zeneművészeti szempontból is elsőrangú helyet foglal el a népek himnuszai között.

— Tűz Sátorhelyen. Kedden délután a sátorhelyi uradalom kastélyépületének tetőzete kigyulladt. A sátorhelyi uradalmi tűzoltóság azonnal az oltáshoz fogott és sikerült is a tüzet eloltani, anélkül, hogy nagyobb kárt okozott volna. A tűz keletkezésének segítségül hívták a mohácsi tűzoltóságot is, de csakhamar vissza is vonták a kérést. A vizsgálat megállapítása szerint a kéményből kipattant szikra okozta a tüzet.

— Megalakult a gazdasági helyi bizottság. A 14.000/1933. M. E. sz. rendelet intézkedett a védett birtokok fellet az államot megilleti felügyeleti jog gyakorlására szervezett bizottság mikéni megalakulására és működésére nézve. A bizottság tagjait három miniszter nevezi ki, ami most meg is történt. Az igazságügyi miniszter rendes tagul dr. Nemet Kalmánt, pótagul dr. Szabó Károlyt, dr. Kontra Miklóst és dr. Szivér Lajos mohácsi ügyvédek, a földművelésügyi miniszter rendes tagul Mattyasovszky Zsolnay Zsolt földbirtokost, pótagul Gossmann Martont, Görgei Mihályt és Zambach Endrét, a pénzügyminiszter rendes tagul Somogyi Kornélt, pótagul Csanády Karolyt, v. Kürtössy Mátyást, Ladiszlausz Viktor és Heiness Elemért nevezte ki, akik az előirt esküt gróf Szapáry Lajos főispán előtt letették és működésüket megkezdték. A bizottság elnöke dr. m. Nemet Kalmán ügyvéd lett. A bizottság feladata felülvizsgálni és átdolgozni a védett birtokok részére előirt kötelezettségek teljesítésének módjait, míg a védett birtokok kötelesek majd azokat az adatokat a bizottság tagjainak rendelkezésére bocsátani, amelyek a védelemmel összefüggésben vannak, mert annak megtagadása esetén a védett minőség törlése is kérelmezhető.



A Magyar Front fejlődése. A Magyar Front, amely a front-harcosok harcos orgánuma kibővült a „Honvédelmi Hírek” c. lappal, amelynek a lap külön helyet adott s így egyesültek. Az utóbbi a honvédelmi szervezet tényleges, nyugállományú és tartalékos tagjainak volt a lapja.

— Mit rejteget a megyei városok közigazgatásának reformja? Politikai körökben élénken tárgyalják a kormány azon tervét, amellyel a fővárosi reform megvalósítása után a vármegyéket és a megyei városokat is készűl megreformálni. A reformtervek között szerepel, hogy a polgármestert a kormány nevezné ki, de ezek után áthelyezhető is lenne. A főbb tisztviselők is ki-nevezés útján kerülnének hivatalukba. Erősen megnyirbálná a képviselőtestület hatáskörét is a reform, amennyiben a zárszámadás, költségvetés és csak a nagyszámú ügyek intézése maradna a közgyűlés hatáskörében, a többi összes ügyeket a polgármester venné át. Nagy átalakításokat terveznek a vármegyék-nél is, ahol pl. az alispánt a kormány nevezné ki.

— Anyakönyvi bejegyzések szerint 1934. évi február hó 2-től 1934. február hó 9-ig. **Születések:** Mészáros István és Katona Éva gyermeke: András. Kern Jakab és Bleil Katalin gyermeke: János. Kósza István és Szabó Katalin gyermeke: Gabriella. Urbán István és Halász Katalin gyermeke: Ádám. Poszt János és Schmalcz Katalin ikergyermekei: József és Anna. **Házasságkötések:** Faj Mátyás és Varga Erzsébet, Tutti János és Schmidt Maria, Kulisics István és Schneider Éva, Kalenics Antal és Bubreg Mária, Pantyata Mátyás és Mohácsán Mária, Szmerkács Dezső és Hahn Maria, Csóka József és Horváth Julia. **Halálozások:** Süle Zsigmond 69 éves, Ladányi József 76 éves, öz. Fuchs Adolfné 85 éves, öz. Horváth Istvánné 64 éves, Szűcs Jánosné 54 éves, Urbán Ádám 4 napos, Lusztig Bernát 65 éves, Bosnyák Nedelykó 67 éves.

IDŐJÁRÁS

A mohácsi m. kir. téli gazdasági iskola meteorológiai állomása jelent 1934. febr. 2-től 1934. febr. 9-ig

Mohácson

a hőmérsékleti maximum + 3^oC
a hőmérsékleti minimum — 13^oC
csapadék nem volt.

IGAZGATÓSÁG

Csoportos

latin tanítási

kurzust óhajtók szervezni. Jelentkezést

ügyvédi irodába vagy a kiadóba kérek: Dr. X. Y.

HIRDESSEN
A MOHÁCSI HIRLAPBAN!

A lánycsóki leányok sem voltak azonban restek, mert hirtelenében ők is nagy kört képezve versenyre keltek a fiukkal kedves énekszámakkal.

Csak az idő ne mulott volna olyan gyorsan, közeledett az éjféli. Csak még egy hölgyválaszt... könyörögtek a fiuk. Meg is kapták reá az engedélyt. Csakhamar kislútt azonban a turpisság, mert a fiuk felbuzgatták a leányokat, hogy igazgatójukat kérjék fel táncra. Jöttek is azok sorra egymásután s így huzódott ki a tánc is kakas kukorékolásig.

A nők testnevelése. Dr. Scipiades Elemér liceális előadása.

Csütörtökön a városi szabadliceumban ismét telt ház hallgatta az ismert nevű egyetemi tanár előadását a nők testneveléséről.

Scipiades dr. miután ismertette mindazokat a körülményeket, melyek nemcsak indokoltá, de szükségessé teszik a női testnevelést, rámutatott arra a nagy nemzeti érdekre, mely a női lélek és test helyes és céltudatos ápolása és fejlesztéséhez fűződik. A népek nagy versenyében maroknyi népünk csak úgy tudja megállni helyét, ha ebben a küzdelemben a jövő nemzedékének televény talaja, a nő, az anya megerősödve segíti a mindennapi gondokkal küzdő férfit, apát, gyermeket.

Áttért ezután az előadó a női testnevelés történetének ismertetésére. Az ókori görögöknél uralkodott testi kultusz magával ragadta a nőt is és Likurgus és Solon idejében nemcsak divott, de határozott keretek közt történt. A görög nő általában minden könnyű sportnak egyaránt hódolt és fenmaradt szobrai bizonyítják, hogy nem az eleven képzelőerejű görög művész fantáziájában élt, de valóban létezett női szépség az, amely a szemlélt hódolatra készíti.

Egészen a legújabb időkig nem végeztek a nők komoly testnevelést. A háború nagy vérvesztése vetette fel és hozta előtérbe ismét a női testnevelés kérdését. Ennek azonban nem szabad túlnőnie az előirt határon, mert ezáltal a nő nemcsak nőies-ségét vesztheti el, de rekord, eredmények hajszolása káros lehet az egészségre és egyáltalán nem szolgálja azt a célt, hogy a nő testileg megerősödve nézhessen a természet által kijelölt örömteli feladat, az anyaság elé.

A női és a férfi test felépítésében észlelhető eltérések vizsgálása után kimutatta, hogy a nő nem folytathat minden, a férfi által üzött sportot veszély nélkül, hanem az egyénenként és a fejlődés egyes stádiuma szerint változik.

Az illusztris előadó beszédét nagy figyelemmel hallgatta a közönség és hálás tapssal köszönte meg.

— Tavaszi divatlapok megérkeztek és kaphatók *Fridrich Oszkár* könyv-, zenemű- és papirkereskedésében Mohács.

— **Szociális tanfolyam** Pécsett. A magyar királyi Erzsébet tudományegyetem jog- és államtudományi karának Szociális tanfolyama február hó 20-án kezdődik. A beiratkozások február hó 12-től február hó 19-ig tartanak. Beiratkozhatnak középiskolai vagy ezzel egyenlő értékű bizonyítvánnyal, oklevéllel (tanítói ovónői, védőnői stb.) bíró férfi és nő folyományok. Négy középiskolával rendelkezők az esetben iratkozhatnak be, ha speciális szociális kiképzésben már részesültek és jelenleg ilyen alkalmazásban vannak. Ezenkívül felvesz a tanfolyam olyan intelligens és a szociális ügyek iránt érdeklődő férfi és nő hallgatókat, akiknek speciális kiképzésük nincs, de négy középiskolával legalább rendelkeznek. Ezen hallgatók felvételéről esetről-esetre a jog-és államtudományi kari dekan dönt. Beiratási díjat és tandíjat a hallgatók nem fizetnek. Vidékről jövő hallgatók elhelyezésére és ellátására vonatkozó közelebbi felvilágosítást a jog-és államtudományi kar dekáni hivatala ad.

— **Ujabb felfüggesztés a kórházban.** A kórházi ügynek ezen a héten ismét szenzációja lett: az alispán **Éri Pál** v. egyetemi tanársegéd, főorvost felfüggesztette állásától. Ezen felfüggesztés után a régi orvosi karból már csak dr. **Kis Mária** sebészorvos teljesít szolgálatot, **Éri Pál** dr. helyettesítésére **Csucs László** dr. egyetemi tanársegédet rendelték ki. — Ez újabb felfüggesztés természetesen ismét az egész városban különféle találgatásokra adott alkalmat. Az a vélemény alakult ki azokban a körökben, ahol a kórház ügyét teljes elfogulatlansággal figyelik, hogy a fegyelmi hatóságnak most már a leggyorsabban kell lefolytatni a vizsgálatokat s a bűnösöket megbüntetni s azokat, akik esetleg ok nélkül vadoltattak meg, rehabilitálni.

— **Panasz a Baross utcából.** A Baross utcából közli egy olvasónk, hogy annak a Petőfi és Mátyás király utcák közötti része teljesen járhatatlan a gyalogjáróknak. Az egész egy kis sáikkal helyrehozható lenne s miután ennek az utcarésznek lakói és járókelői is rendes adófizetői ennek a városnak, ezt a csekélységet meg is érdemlik. Az illetékesek figyelmébe ajánljuk a panaszt.

— **Kötelező a gyümölcsfák szakszerű ápolása.** A polgármester hirdetményt adott ki, amelyben utalással a vármegyei szabályrendeletre elrendeli a gyümölcsfák szakszerű ápolását. Így a tisztítást és ritkítást, a hernyózást és a vértetű irtást, a gyors pille elleni védekezést, a gyökér és tőhajtások állandó irtását. Kötelező a gyümölcsösök talajának okszerű művelése, a fűves talaj felásása. Aki a rendelkezésnek nem tesz eleget súlyos pénzbüntetést kap, azonkívül az elmulasztott védekezési teendőket a hatóság költségére foganatosíttatja. — Itt közöljük, hogy a gyümölcsfák helyes kiültetéséről, stb. vitéz **Horváth Iván** igazgató cikkében említett füzet **FRIDRICH OSZKÁR** könyvkereskedésében 6 fillérért kapható.

— **Sokac bál.** Bár az utóbbi években a sokacságnak évközben is vannak előadásai, táncmulatságai, azért az igazi sokac bál mégis csak a hagyományos farsang vasárnapi táncmulatság. Aki már látott sokac bált sohasem felejtí el azt a ragyogást, amit a szép népviselet nyújt a villanyfényes bálteremben. Aki pedig nem látott még sokac bált, nézze meg a vasárnapit, amely az idén is nagysikerűnek ígérkezik. A táncmulatságot műsoros est előzi meg. Műsor: I. Göre Gábor a vonaton. 10 perces bohózat a vonaton. Szereplők: Gyurok Mátyás, Filákovics István, Kleics János, Bajai Mária, Pozsgai Anna, Gyurek Antal, Verbán János, Pozsgai György. II. Juhászlegény. Daljáték 3 felvonásban. Irta: Török Rezső. Rendező: Treuer Ferenc. Szereplők: Sümegi Ilona, Bárac Anna, Bubreg Mátyás, Filákovics János, Gyurok Illés, Simity Antal, Bosnyák János, Filákovics Mátyás, Gyurek János, Pavkovics András, Pavkovics Anna. Lányok, legények, dámák. Történik az első és harmadik felvonás Mihuláné kocsmájában, a második felvonás a Karakán király palotájában. Idő: ma. III. Zenitba. Gyurok Mátyás, Janity András, Darazsáczy Mátyás, Gyurek János, Pozsgai Anna. Rendező: Cselináczy Péter. Az előadást és a táncot mohácsi hirneves tambura zenekar kíséri.

SPORT.

Még a naptár szerint tél van, kint hideg, metsző szél súvít, az emberek télikabátjukban keresnek menedéket a téli hideg elől. A futballista azonban ilyen nem ismer. Bátran, acélozottan már az elmúlt vasárnapoként dacolva az időjárással kiment a pályára, hogy edzze magát a tavaszi szezon komoly bajnoki mérkőzéseire. Erre annál is inkább van szükség, mert február 18-a már starthoz szólítja az MTE-t hazaj pályán a pécsbánya-telepi DPAC-cal szemben. Ez a mérkőzés még ugyan csak az ősről elmaradt, illetve félbeszakadt mérkőzés újrajátszása lesz. Mint ismeretes a múlt év november 12-én volt a mérkőzés eredeti terminusa. Ez azonban az MTE 1:0-ás vezetésénél Stenger bíró lehetetlen bíráskodása miatt a II. félidő 8. percében félbeszakadt, az intézőbizottság újrajátszást rendelt el december 10-ére, majd a DPAC felebbezésére november 29-ét tűzték ki a mérkőzés időpontjául, mely ellen most már az MTE élt felebbezéssel, melynek eredménye lett a tavaszra való elhalasztás. Ilyen előzmények után lép pályára 18-án a két csapat (ha addigra az időjárás át nem huzza a számításokat.)

Reméljük és várjuk, hogy az MTE ugyanazzal az akarással és küzdenitudással lép meg a bányászokat, mint az őszi mérkőzésen, s így az eredmény nem maradhat el.

Felelős szerkesztő:
BÁN ANDRÁS.
Laptulajdonos és kiadó:
FRIDRICH OSZKÁR.

NYILTTÉR

(Az ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

Tájékoztatásul tudatom a közönséggel, hogy a Párt mozgalmakkal kapcsolatosan rólam terjesztett híresztelésekkel magam nem azonosítom, mert semmiféle politikai pártnak, illetve alakulatnak tagja nem vagyok.

Ritzl Károly.

Mély fájdalommal tudatom a felejthetetlen legdrágább anyá

őzv. Fuchsz Adolfné

volt kántortanítónő

folyó évi február hó 2-án délután 6 órakor életének 85 éves korában történt gyászos elhunytát.

Örökké gyászoló fia
OTTÓ.

380—1934. sz.

Hirdetmény.

Kölked község a tulajdonát tevő

kölkedi csárdát

1934. évi február hó 18-án délután 2 órakor tartandó nyilvános szóbeli árverésen a leg többet ígérőnek 1936. évi december hó 31-ig terjedő időre bérbeadja.

Azonnal beköltözhető.

Kikiáltási ár 200 P. Bánatpénz 50 pengő.

Részletes feltételek a kölkedi körjegyzőnél Mohácson, megtekinthetők.

Mohács, 1934. évi február 8.

Elüljáróság.

2 uccai szoba mellékhelyiségekkel

Kiadó

Ránics Mátyás

Tompá Mihály u. 12.

KIADÓ

Két uccai és egy előszoba összes mellékhelyiségekkel együtt

május hó 1-re.

Kossuth Lajos u. 34.sz.

Eladó

A kápolna közelében 862 □-ös szülő présházzal és berendezéssel, esetleg földért is elcserélhető. Bővebbet

Rókus ucca 13. szám.

Hirdetmény.

A mohácsi róm. kat. Egyházközség értesíti a köz- és magántisztviselőket és egyéb fizetéses alkalmazottakat, hogy az 1933. évi egyházközségi adójuk végleges kivetése megtörtént.

Ezen adókivetés 1934. évi február hó 8-tól — február hó 22-ig közszemlére ki van téve, a belvárosi iskola pénztárhelyiségében, ahol az a hivatalos órák alatt 9—12 ig betekinthezők. Netáni felebbezések 1934. évi március hó 10 ig bezárólag az egyházközségi pénztárhoz nyújtandók be, a később érkezett felebbezések nem fogadtatnak el.

Mohács, 1934. évi február 9.

Elnökség.

Paizstetűmentes gyümölcsfa

2—3—4 éves,

prima minőségben megrendelhető

Ungváry Sándor faiskolájában

Nagykörösön.

Fa ára erősség szerint 60—70 fillér. Ugyanott diszfa és szőlővessző is kapható. Kérjen árjegyzéket. Lerakat létesítésére kaucióképes viszonteladókat keresek.

Játékkártya

legelőnyösebb

beszerzési

forrása

FRIDRICH OSZKÁR

könyv- és papirkereskedése

Egy 5 szobás és egy 2 szoba konyhás mellékhelyiségekből álló

lakás kiadó.

Cím a kiadóhivatalban.

Vendéglősök figyelmébe!

Papírszalvéta, minden nagyságban és árban legolcsóbban kapható:

FRIDRICH OSZKÁR
könyvkereskedésében
Mohács. Telefón 67.

TÖLTŐTOLLAK

óriási választékban

1.20 pengőtől 28 pengőig kaphatók

FRIDRICH OSZKÁR
könyv- és papirkereskedésében
Mohács.

Mohács megyei város polgármesterétől.

933/1934. szám.

Hirdetmény.

A polgármester a régi városházában levő Vorisek-féle üzlethelyiség, valamint a Simon-féle lakás, továbbá az új városházában levő Szeidl- és Varga-féle üzlethelyiségeknek *folyó évi május hó 1-től* leendő bérbevételére zárt írásbeli versenytárgyalást hirdet. Ajánlatok a polgármesteri iktatóhivatalban *folyó évi február hó 20-án déli 12 óráig* adhatók be. Az ajánlatok felbontása ugyanakkor fog megtörténni.
Mohács, 1934. évi február hó 6-án.

Dr. Margitay Lajos
polgármester.

Fafütéskályha

eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

A dunaszekcsői piac-téren álló

437. sz. ház,

mely áll, 6 szoba, 3 konyha, 3 pince, 3 présház és 2 szép nagy bolthelyiségből, a hozzátartozó szántóföld és szőlővel együtt azonnal szabad kézből eladó, esetleg bérbeadó.
Ertekezhetni lehet ugyanott

KISSFALUDY VIDOR
ny. jegyzőnél.

Árok ucca 2. számú

ház eladó.

Bővebbet

SCHLITZER EMIL
háztulajdonosnál.

Heti előjegyzési, fali és házinaptárak

kaphatók

Fridrich Oszkár
könyv- és papirkereskedésében, Mohács

Piaci árak: a szerdai heti piacra

Buza	— —	8.— P
Rozs	— —	4.— P
Arpa	— —	6.50 P
Zab	— —	8.— P
Tengeri morzs.	— —	6.— P
Bab	— —	10.— P

Mohács megyei város polgármesterétől.

1038/1934. szám.

Hirdetmény.

A polgármester közhírré teszi, hogy az 1934. évre szóló borfogyasztási adó egyezségi tárgyalásokat f.évi február hó 19-étől február hó 28-ig bezárólag a város fogyasztási adóhivatalában (40. számú szoba) fogja megtartani. A város egyezséget csakis italmérési engedéllyel nem bíró szőlősgazdákkal köt a pontos fizetés, a bortermés és eladások bejelentésének, továbbá a borvizsgálat megengedésének kötelezettsége mellett.
Mohács, 1934. évi február hó 6.

Dr. Margitay Lajos
polgármester.

3 szoba, fürdőszobás modern

lakás átadó.

Cím a kiadóban.

Kiadó lakás.

4 szobás, modern lakás, parkettás, fürdőszoba és mellék-helyiségekkel a Lacher-féle házban

Szentháromság ucca 5.
Ugyanott egy két szobás lakás is kiadó.

1 liter tej 10 fillér

(Részben fölözött 2 százalék zsirtartalommal.)

Táplál, de nem hizlal!

Olcsó!

Könnyen emészthető!

A Mohácsi Kisgazdák Tejszövetkezete.